

许一雨 :让箱包插上时尚翅膀

记者 黄丽云

他重视研发设计,让箱包插上了时尚的翅膀,爆款箱包销量超3000万元,他搭建电商销售体系,线上销售实现从零到9000万元的突破,他布局自主品牌和国内市场,新品牌 NTNL 的口碑逐渐扩大,他就是浙江鸿一箱包皮件有限公司新零售中心总经理许一雨。

自2013年进入家族企业以来,他就努力用新的思维突破旧有模式,逐渐探索新的发展模式。正是许一雨一手布局的“电商+自主品牌”模式,让鸿一箱包逐步走出疫情影响,并快速恢复元气。国内外的疫情一旦稳定下来,旅游的需求将会大增,箱包行业一定会呈现爆发式的增长。许一雨对公司的未来充满信心,对他来说,眼下企业重要的是做好内功,为将来的爆发蓄力。



逐梦新时代 | 青年企业家风采秀

下海创业 敢于创新,做好突破

许一雨大学毕业后,进入了银行系统工作。4年工作下来,他成绩突出,成了行业业绩佼佼者。2013年,思虑再三,他离开了银行,进入家族企业从零开始。

许一雨所在的企业——鸿一箱包,是温州地区最大的旅行箱制造企业,已走过24个春秋,主要生产富有时尚内涵的拉杆箱产品,其产品品种、年生产能力、市场占有率、出口创汇等均名列温州地区同行业前列。

当时鸿一的订单和生产链已趋于成熟化,因而凭借高品质的生产实力也为很多国际大品牌所信赖。许一雨介绍,2013年以前鸿一箱包以外贸订单为主,很多国际知名品牌都选择鸿一作为生产供应商,比如新秀丽、美旅、外交官等。

然而,贴牌代工模式的短板也十分突出,企业的销路几乎全是OEM和ODM模式,缺乏自己的品牌,但是没有创新业务的突破。

进入公司后,许一雨从熟悉客户、熟悉生产流程、熟悉成本核算开始学习,敢于创新,敢于突破,并逐一调整公司品牌布局。为树立统一的企业形象,他引进了CIS品牌管理体系。他搭建ERP体系,在信息技术的基础上,用更加系统、科学的手段来调动资源。他还尝试在全国各地开出了几十家专卖店。

从无到有 做精电商,做好品牌

带领企业进行品牌化转型,对许一雨来说是一项艰巨的挑战。

许一雨首先在电商平台试水,在淘宝推出了“鸿一”品牌的箱包,并且开出了天猫旗舰店。因为性价比高,质量好,鸿一箱包在线上卖得十分火爆,一度成为了天猫同类目TOP商家。

我们在网上开出了近20家店

铺,覆盖天猫、京东等平台。许一雨介绍说,鸿一还吃到了一大波社交电商的福利,成交量一度冲上亿元。

线上销售主要针对的国内市场,与出口箱包的大批量定制有所不同,国内电商平台更看重产品的上新和创新,对供应链提出了更高的要求,意味着我们需要紧跟前沿、缩短生产周期,才能满足随时补货、个性化定制的需求。许一雨说。

2018年,在许一雨团队的努力下,以高于同类产品3倍客单价,完成线上销售额近9000万元。但是在2020年疫情的影响下,旅游配套产品受到巨大影响,销量直线下滑。

鸿一箱包电商销售发展迅速,除了渠道的拓展外,另外一大“功臣”就是自主品牌的打造。2018年,许一雨启动了一个全新的品牌——NTNL。这是一个以年轻女性为主要目标用户的品牌。

作为一个品牌,创新自然不能少。NTNL很好地抓住了当代年轻人旅游出行时的痛点,设计出了一款增加置物槽、USB接口的箱包。这款新品一出,立刻抓住了年轻人的心,成为了当之无愧的网红箱包,在自媒体渠道带来较大的品牌流量。

2019年,鸿一箱包的产值达3.55亿元。这个数字是6年前,也就是许一雨刚刚进入鸿一时产值的3倍。

电商平台对于传统制造业来说,是进可攻,退可守。许一雨表示,一方面电商可以作为一个新的增长点,帮助企业攻占新的业绩高地;另一方面,也可以在疫情这样的特殊时期托底。疫情时期,鸿一还试水直播市场,与当红的网络主播、直播机构合作,争取多渠道推广产品。

多面开花 做大企业,做强企业

2020年3月,鸿一搬进了瑞安时尚制造(箱包)总部园,这个占地约2.47公顷的鸿一新厂区正式投入生产。

据悉,鸿一拥有一幢有2家厂房,分别位

于仙降和飞云。前者已经有20多年的历史,2010年鸿一又在飞云盘下占地面积约1.07公顷的厂房,比仙降的厂房大了一倍。但随着企业的发展,场地又成了扩大生产的瓶颈。为解决厂房问题,鸿一积极与政府对接,最终成功完成时尚箱包园区一期项目的建设。

如果订单充足,全线生产的话,年产能最高可达8亿元。许一雨说,鸿一还不断投入资金,实现“机器换人”,推动智能车间改造。

同时,鸿一继续行走在做大做强企业的道路上。省重大产业项目1000万只可降解的新材料箱包投资项目就是由鸿一牵头投资建设的。该项目占地13.6公顷,入驻仙降街道时尚箱包总部园三期项目,主要引进高智能化生产流水线、注塑机、板材机、吸塑机、质量检测设备、机械手等国内领先设备。项目建成后,可形成建筑面积34万多平方米,年产1000万只可降解的新材料箱包生产能力,预计年产值19.5亿元,销售收入18.2亿元。

今后一段时间内的重点方向还是产品研发和品牌推广。当谈到企业的发展规划时,许一雨说,希望鸿一的产品能够更贴心的伴随客户出行,同时让客户的出行更安心。我们都是年轻人,追求时尚的生活,其实旅行也是一样,时尚不止衣服、鞋子,包包可以做到,旅行箱也可以。鸿一的旅行箱只做时尚伴侣,不做时尚累赘。



[人物名片]

许一雨,男,出生于1986年1月,中共党员。现任浙江鸿一箱包皮件有限公司新零售中心总经理,市青年企业家协会副会长,市新生代企业家联谊会副会长、市仙降同新会会长。

我市开展制止餐饮浪费行为专项督查



本报讯(记者 林长凯)1月22日,市坚决制止餐饮浪费行为工作领导小组分头对全市餐饮单位、网络餐饮单位、市直机关、乡镇街道及国有企业、学校(幼儿园)、农村家宴中心等餐饮场所,落实节约粮食、制止餐饮浪费行为等相关举措情况进行督查。

督查组一行首先来到位于市区的辰茂阳光酒店,对该酒店的文明用餐标语、公筷公勺使用情况、公职人员婚嫁预定情况等方面进行了检查。现场,督查人员看到该酒店在自助餐厅和宴会厅的醒目位置、餐桌等地都设置了文明用餐、节约粮食宣传标语,并用图片代替实物点餐。辰茂阳光酒店行政经理戴丹丹说:“为了制止餐饮浪费行为,倡导光盘行动,客人在自助餐厅吃饭时做到光盘,我们会赠送客人一个小礼物作为奖励。”

随后,督查组还来到瑞一涮羊肉、农家大院、东山街道办事处食堂等场所开展检查,发现部分场所存在文明用餐宣传方面还存在不足,督查人员均要求做好整改。

据了解,为深入贯彻落实习近平总书记关于节约粮食、制止餐饮浪费行为的重要指示批示精神,推动全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围,市坚决制止餐饮浪费行为工作领导小组分头对全市餐饮单位、市直机关、乡镇街道及国有企业、学校和农村家宴中心等进行检查,重点督查领导干部、公职人员婚嫁新办、丧事简办的报备及实施情况,党政系统和企业食堂的措施及落实情况,以及餐饮行业的自我管理制度的实施情况等,对发现的问题及时要求整改,查漏补缺。

市精神文明建设指导中心副主任陈福春说,开展制止餐饮浪费行为需要社会各界参与、各行业强化自律,针对检查中发现问题,要求及时进行整改,把制止餐饮浪费这项工作做得更加扎实,在全社会营造反对餐饮浪费的浓厚氛围。

农行数字转型助力小微企业发展

抱着试一试的心态在企业网银上试了一下“贷款测算”功能,没想到农行实时反馈审批结果,当天就能放款,比我想象的还方便得多!对农行“纳税e贷”的便捷性,浙江怡亚信智能科技有限公司负责人黄云洁赞不绝口。

据了解,浙江怡亚信智能科技有限公司是我市一家从事机器视觉识别和自动化生产线研发的科技型小微企业。近年来,公司发展迅速,市场需求也在不断增长,由于我们的产品优势主要集中在设备软件上,使得技术研发方面的资金投入也在逐年增加,今年又引进了多名技术人才,导致公司运转资金比较吃紧。黄云洁介绍说,因为企业没有抵押物,根本没敢往银行贷款这方面想。

前不久,农行汀田支行客户经理张帆在对已开户企业进行例行回访调查时,得知了怡亚信公司面临的这一困境。在对该公司生产经营情况进行初步了解后,张帆第一时间向黄云洁推荐



了农行“纳税e贷”,只要您的企业满足经营两年以上,纳税信用良好,这款产品就是您的最佳选择,不需要提供任何抵押担保,只需授权农业银行使用企业税务数据,便可以申请办理贷款,最快当天就能放款。

一开始,我还真不信纯信用贷款一天就能办好。黄云洁当即使用企业网银K宝在电脑上进行自助放款操作,办了这个“纳税e贷”才知道,原来贷

款可以这么方便,全程线上,一点即贷,月息不到3厘5,真实惠。

农行瑞安支行副行长张林表示,疫情防控期间,农行数字化技术价值更是得到了充分展现。当前,农行数字化转型已进入全方位推进发展时期,并不断完善在线金融综合服务渠道,助力企业实现全线上开户、贷款、发薪、理财、现金管理等,满足企业“零接触”服务需求。(通讯员 林一翔)

爱心腊八 温暖港湾 建行瑞安支行开展 劳动者港湾 主题活动

大爷,送您一杯热乎的腊八粥,天怪冷的,您辛苦了。日前,建行瑞安支行的工作人员和志愿者在网点门口向过往的环卫工人、出租车司机、客户等送上温暖。这是建行瑞安支行举办的“爱心腊八,温暖港湾”主题活动,旨在进一步弘扬中华传统文化,让劳动者和客户朋友们感受到建行的温暖,树立良好的社会形象。

据了解,瑞安建行全辖15个网点参与此次活动,各网点一早在门口或在“劳动者港湾”设立服务台,为辛勤忙碌的环卫工人、快递小哥、周边居民和前来网点办理业务的广大客户等,送上热腾腾的腊八粥及新鲜出炉的面包等,为劳动者送去节日的祝福与新年的问候,让他们在冬日里感受建行的温情。此外,该行还准备了洗手液、纸巾、毛巾等爱心防疫包,叮嘱他们在劳动的同时,做好疫情防控工作。该活动赢得各街道社区与客户的一致称赞。

劳累时来歇歇脚,下雨了来避避雨,口渴时来喝杯水。建行瑞安分行网点内的“劳



动者港湾”是对外开放的,是该行共享自身资源、主动真诚为劳动者歇脚停靠提供便利场所和贴心服务的创新之举。近年来,瑞安建行切实发挥“爱心驿站·劳动者港湾”的平台和载体作用,进一步激发员工积极投身公益事业的责任感与使命感,把送温暖、献爱心的活动不断引向深入,并通过社会公益活动,引导更多群体加入到这个行列中,营造良好社会氛围,弘扬社会正能量。(通讯员 李磊磊)



防范电信网络诈骗



不打开可疑网址链接。 认准银行官方网址、APP。



农业银行官方网址: www.abchina.com
下载农行掌上银行请到正规应用商店。